

"我想连续两场击败中国男篮。" 这是韩国男篮头号得分手李贤重,在 返回国内备战世预赛时所放出的豪 言。十天之后,他这段当初被不少我 国球迷调侃的话却成了冰冷而又残酷 的现实——即三天前主场以76比80 不敌韩国队之后,中国男篮又在客场 被对手以90比76击败,甚至在比赛 中一度落后多达32分之多。

值得一提的是,这是中国男篮历 史上首次面对韩国队的两连败,而14 分的分差也追平了球队对阵韩国队的 输球最大分差。

三天时间一晃而过,中国男篮并没有调整自己的12人名单,而同样也没有做任何的调整,还有球队在球场上展现出的竞技状态以及精神面貌,甚至较主场一役更加糟糕,前11次三分出手全部偏出,而反观韩国男篮则在进攻端打得有声有色。除了首场砍下33分和14个篮板的李贤重之外,其他的韩国队球员也在中国男篮无厘头式的防守面前找到了自己的手感,整个上半场投出了61%的投篮命中率和

70%的三分命中率,其中效力于韩国本土联赛的李政玹半场三分球六投全中,几乎一个人就击垮了中国男篮的外线防守。

根据统计,韩国队整场比赛再次以接近50%的命中率投进11个三分,而中国男篮只有程帅澎和高诗岩有三分入账,双方的进攻效率与亚洲杯交手时期相比有了翻天覆地的变化,似乎韩国队更像是亚洲杯上那支进攻雷厉风行,出手果决的中国男篮。半场结束,韩国队就以52比29领先中国男篮,让整个下半场都沦为了垃圾时间,以至于不少支持中国男篮的球迷早早地就关掉了比赛直播。

防守顾此失彼,进攻全面哑火,这样一支中国男篮不禁让人感到熟悉而又陌生,熟悉是因为曾经的中国男篮就是这样一支球队,打法死板而又传统,外线投射效率欠佳;陌生则是因为三个月前呈现在球迷面前的那支中国男篮,曾凭借着行云流水,酣畅淋漓的进攻站上了亚洲杯亚军的宝座,但两场世预赛过后,亚洲杯上发生过的一切就像是一场梦一般。

## 核心球员缺战,选人用人屡遭质疑

比赛结束之后,韩国队核心李贤重在个人社交媒体上转发了一条之前有关中韩之战的新闻,内容为"中国男篮只关心自己能赢韩国队多少分",李贤重在转发的同时还配上了一个问号的表情,其中蕴含的寓意不言而喻。

事实上,在大部分球迷看来,中 国男篮拿捏韩国队都是情理之中的 事情。亚洲杯结束之后,韩国队原主 帅安俊浩因战绩不佳下课,在一时半 会儿找不到合适主帅的情况下,最终 选择了让韩国本土联赛排在前两名 的球队主帅组成临时教练团队,并且 只负责世预赛首个窗口期与中国男 篮的两场比赛。

球员阵容方面,韩国队因为资金问题没有再像之前一样起用类似于罗健儿这样的归化球员,而亚洲杯的两大主力吕俊熙和刘基相也因伤相继缺席,但就是这样一支由临时主帅挂职,缺兵少将的韩国男篮却以"哀

兵"的姿态完成了对中国男篮的双条,这不禁让人怀疑中国队是否在备战工作,甚至是比赛中出现了轻敌的情况,要知道韩国队在出发之前和国内联赛排名中下游的球队安阳 KGC 进行过一场热身赛,最终大比分输球,这样的结果导向更让国内球迷对中韩之战信心倍增,但事实上却遭遇了对手的当头棒喝。

除了心理层面因素之外,技战术层面的问题同样不可忽视。相较于亚洲杯的阵容,周琦、张镇麟、曾凡博和王岚嵚顶替赵睿、王俊杰、余嘉豪和赵嘉义出战,其中赵睿和王俊杰两人缺席之后对中国男篮的影响,在两场世预赛中尽显无遗,尤其是进攻端,没有一名合适的后可以顶替赵睿的作用,而王俊杰的空间属性以及强投能力也很难有其他球员可以替代。

事实上,中国男篮的进攻无序,是

可以被预见的,至少从第二场首发阵容就不难看出。相较于首场比赛,中国男篮用程帅澎顶替了胡明轩,而其他四名球员分别是高诗岩、朱俊龙、曾凡博和周琦,全部在CBA联赛中都扮演着防守尖兵的角色,只有曾凡博一人跻身CBA联赛常规赛国内球员场均得分榜的前20名,进攻的滞涩也就不难被理解。

世预赛的连续失利,再次让国家队的用人受到外界的质疑。此前郭士强曾前往全运会考察过队员们的身体情况和竞技状态,像胡明轩、廖三宁的表现并不算理想,曾凡博和张镇麟更是没有参加全运会,长时间没有参加过正式比赛,但全部都入选了最终的12人名单,反观像是徐杰、孙铭徽、贺希宁、李弘权等在CBA联赛和全运会表现出色的球员纷纷落选集训名单,不禁让人好奇教练组前去全运会观赛的目的何在。

## 郭士强有点慌了,无缘世界杯绝非危言耸听

世预赛的两连败,不禁让球迷有 种"一夜回到解放前"的感觉,更是让 中国男篮世预赛的出线前景变得扑朔 迷离,就连郭士强赛后都承认,"这两 场失利确实让我们进入世界杯决赛阶 段,成为了一件比较困难的事情。中 国队现在比较被动。"

根据2027年世界杯的出线规则,卡塔尔队作为东道主自动晋级,但仍将参加亚大区预选赛,并在其小组占据一个晋级名额,剩余15支球队争夺七个出线名额。

第一阶段小组赛,16 支球队分为四个小组,每组 四支球队队,前三名晋级预 选赛第二阶段,卡塔尔队无论第一轮小组排名如何,都将占据所在小组的三个晋级席位之一;第一阶段结束后,A组和C组的晋级球队将组成E组,B组和D组的晋级球队将组成F组,且所有球队第一阶段战绩带入第二阶段;第二阶段小组赛,12支球队将分为两组,各队与来自另一小组的三支球队进行主客场对决,各组前三名与成绩最佳的第四名球队(共七支),连同卡塔尔队一同获得2027世界杯资格。

中国男篮在第一阶段小组赛中,与日本、韩国和中国台北同分在一个小组,目前两战皆墨的中国男篮与同样输给日本队两场的中国台北队位列小组的第三、第四名,而日本和韩国则

位居小组头两名。

根据赛程安排,中国男篮下个窗口期的比赛将分别是明年2月26日客场对阵日本队,以及3月1日客场对阵中国台北队,倘若继续以这场比赛的一种竞技状态和精神面貌出战,中国男篮再吞两场败仗也绝非危言耸听。值得一提的是,日本队的当家核心河村勇辉因伤缺席了这个窗口期的两场比赛,但很有可能会赶上第二窗口期,也就是主场对阵中国男篮的比赛。

即使最终成功进入第二阶段小组赛,中国男篮也将大概率与另一个小组的卡塔尔、沙特和黎巴嫩进行主客场比赛,其中沙特队在亚洲杯小组赛期间曾与中国男篮有过交手,最终中

国男篮险胜过关,而卡塔尔队阵中则 坐拥归化球员、效力于上海男篮的古 德温,并且还有多名非本土血统球 员。黎巴嫩队则有新疆男篮外援劳森 和素有亚洲第一后卫之称的阿拉基坐 镇,再加上三支都是西亚球队,都拥有 堪称魔鬼一般的主场,比赛的困难程 度可想而知。

对于球队而言,目前所遭遇的处境已经决定了下个窗口期两场比赛只能成功,不能失败,否则就将再次跌入万丈深渊,甚至有可能提前无缘2027年男篮世界杯决赛阶段,同时失去争夺2028年洛杉矶奥运会门票的机会,而这绝非是支持和热爱中国篮球的人们所愿意看到的景象。